编辑: 陈秀云 电话: (0531)85193581 E-mail: ncdzzbs@163.com

枣树成盆景,城区绿意浓

乐陵新建12处大型公园绿地,建成"十分钟休闲文化圈"

农村大众报乐陵讯 (通讯员 刘敏) 在乐陵市开元西路居住的王 兰霞, 每天上午都喜欢带着孩子到 **室家**不远的潘家休闲公园去玩。"公 园环境好、风景美, 自从建好后, 俺 天天来这儿看孩子。"8月2日上午, 王兰霞一脸幸福地说。

王兰霞的幸福感源于乐陵市提 升城市宜居指数的"大手笔" 。近 几年, 乐陵经济社会各项事业发展 迅速,城区规模不断扩展。为进一

步提高市民生活质量,方便大家休 是乐陵独特的风景,我们留下这些 拆大建,利用最小的投入,取得最 闲娱乐,他们先后总投资1.5亿 元,在城区范围内新规划、建设12 处大型公园、绿地,打造"十分钟 休闲文化圈",潘家休闲公园就是 其中之:

漫步潘家休闲公园, 各种休 闲、景观设施布局合理,沿小径深 -棵棵枣树点缀其中, 形态各 就像一个个天然盆景。乐陵市 园林处主任张之华介绍说: "枣林

枣树, 既能使之成为公园一景, 又 能使枣树资源得到保护。

实际上,早在12处公园规划选 址之初, 乐陵市的决策者就考虑到 对城区这些枣树资源的保护。12处 公园有11处是依托枣林而建, 共保 留枣树2万余棵。 "让枣林成为公 园的一部分, 不但充分保护原有枣 林不被破坏,也体现了乐陵特色。 我们建设公园的总体原则就是不大

"乐陵市委常委、副市 好的效果。 长张健捷说。

除了枣树这个主要资源 1254 公园绿地又各有主题、各有特色。 如,体育公园以运动为主题,百花 公园以各类花卉为特色, 博雅公园 以琴棋书画为主题,崇德公园以儒 家文化为特色。 "我们根据12处公 园绿地所处的位置, 分别给它们注 入了不同的文化内涵, 赋予不同的

功能,可以满足不同群体在休闲健 身等方面的需求。"张之华说。 在此基础上,乐陵市围绕创建

国家级森林城市和省级园林城市 积极开展"绿满乐陵"行动,先后对 渤海路、枣城大街、五洲大道等主干 道实施绿化改造和特色化提升,同 时加快沿湖、沿河、沿路等生态林网 建设。年内,该市城区将新增绿地34 万平方米,改造绿地66万平方米,中 心城区绿化率达到36%以上。

传统国学 走进农民课堂

农村大众报成武讯 (涌 讯员于得水 于兆丰)近日,成 武县大田集镇程楼村的"妇女 "在道德大讲堂上,学起了传

成武县大田集镇党委政府 在全镇63个行政村成立"道德大 , 并抽调专人负责定期 给农民上课。各个村里分别组 成老年学习班、青年学习班, 并且男女分开学习,让广大农民 大长见识。同时,传统国学也成 为道德大讲堂的必修课。传统国 学不但能使群众增加道德修养, 也可促进了邻里和谐。

村里卫生 企业来承包

农村大众报汶上讯 (通讯 员梁萌萌 路焕英)8月8日,在杨 店镇王村, 笔者看到保洁员王振 山正清理垃圾桶。 "我一般早上 六点多就出来打扫卫生,现在有 了专业保洁公司, 咱工作更带劲

今年7月份,杨店镇与昌邑 康洁环卫公司签约,按照"政府购买服务"的模式,将环卫工作 转向市场化运作, 康洁环卫公司 负责辖区内环境卫生,该镇有了 专业环卫"管家"。据了解,杨 店镇有25个行政村,3.6万人 按照每500人配备一名保洁员的 标准,目前,该镇现有保洁员82 名, 并购买垃圾桶1400个, 环卫 三轮车82辆,配备全自动装卸垃 圾运输车1部,实现了垃圾"户集、 村收、镇运、县处理"。近年来,该 镇已累计投入350万元。

"自从昌邑康洁环卫公司承 包辖区内卫生以来,全镇环境卫 '三堆'问题 生有了大的改观, 不存在了, 脏、乱、差已经成为 过去。现在全镇群众养成了爱护 环境从小事做起的好习惯,环境 卫生的改善, 也为杨店招商引资 起了巨大作用,很多企业就是冲 着杨店的好环境来的。 ' 该镇党 委书记王君磊说。

北苑街道三举措优化发展环境 以新理念谋划新气象

今年以来,潍坊市奎文区北 苑街道牢固树立"抓环境就是抓 发展"的思想意识,进一步优化 发展环境,持续改善民生,努力 打造新兴魅力北苑。

是以"净、绿、亮、美" 为标杆,优化人居环境。协力推进 "四城同创",大力实施"四通一 治"、城乡环卫一体化等专项整治, 累计投入260万元,对辖区23个物业 管理小区和10个居民自治小区进行 彻底卫生清理,集中整治卧龙桥便 民市场、君泰商城、旧货市场等重 点区域11外,清理垃圾2000余立方 米,依法取缔各类违法摊点200余 个,对毒饵站、健康教育宣传栏等 进行全面更新,新增绿化面积20余 亩,辖区环境卫生质量明显提升。 二是以"幸福社区"建设为重点,创 新社会治理。积极推进小区整治, 全面展开则尔庄社区、丁家棚户区 拆迁和同乐园、亚星、华光精工西 小区3个老旧小区的提升改造,探索 实施"物业前置+整治改造"协同推 进的老旧小区物业管理。以卧龙社 区为试点,率先在全区建立起所 辖5个社区42个二级网格的网格化

社区管理服务新模式, 构建起 "街道大工委-社区大党委-网格 大支部"的网格化党建工作体 系, 打造完善了则尔庄社区商 居然之家楼宇党群服务中心 等明星党建品牌和"为民先 锋" "志愿先锋"等党建服务品

牌,社会治理水平不断提高。三是 以倡导崇德新风为引领,提升人文 素养。坚持以文化人、以德育人,倡 导崇德向善新风,有效整合"北苑 发布"、"北苑党建"、《新兴北苑 等媒体平台,大力宣传 国梦"、社会主义核心价值观和 "四德"先模人物,开展了"走 进文明、榜样引领"、"红歌赞 、学雷锋志愿服务等系列 活动30余次,涌现出一批先锋党 员、最美志愿者、先模党组织等

长。邢雪芳看到女儿王芮后,

边向她招手一边对笔者说。

……"但哪有村里开的辅导

据了解,此辅导班将持续开办 小学生班,收纳学生80余人。



农村大众报即墨讯 员孙静秋 李倩)暑假期间,即 墨龙泉街道俞家屯村自办免费辅 导班,辅导班免费老师是从村庄 里走出去的3名大学生。目前,辅 导班共收纳了村里80余名学生, 不但解决了学生暑期安全问题, 学生还能学习功课和特长,得到 家长的一直称赞。

"图中的棱柱、圆锥分别由 几个面围成?"一个身穿淡蓝色 T恤的帅气小伙儿话音刚落,几 只小手就高高地举到了头顶上, "我会!我会!"帅气小伙儿名

叫王健, 俞家屯村优秀村民, 江 南大学机械工程专业的大一学 相较于同学到公司实习、去 外省做志愿者而言, 王健认为在 家乡做一名暑期老师同样很有意

"大娘大叔们知道我来辅导 他们孩子, 早早就和我沟通孩子 的学习情况,感觉自己肩上的担 "有同样感触的还 有本村高材生, 山东大学法学专 业研究生朱雪红和今年高考成绩



王健正在绘高鹏飞和王家瑞讲数学题。

647分、即将迈入大学校门的朱玮

"讲课久了,口干舌燥,嗓 哑了。"朱玮良,1.8米以上 子都哑了。 的个头儿,讲话一板一眼,很有 老师范儿,刚从高考大军中解放 出来的他, 短短几节课就深刻体

"喜欢上这 会到当老师的不易。 个辅导班, 因为妈妈不再给我布 置额外的作业。 "回答问题积极 的高鹏飞晃动着小脑袋说。在高 鹏飞的记忆里,暑假大部分在奶奶家度过,"作业要加倍,不会 做的题也很少有人讲解,很枯

当然,村里办辅导班这事, 最开心的莫过于孩子的家长。 "村里喇叭一广播,俺就给孩子 报上了名,这好事儿还等什么 呀!"下午四点多一点,大院外 就陆续出现了前来接孩子的家

来我家,不仅能玩城里玩不到的

东西,还有老师给免费上课

学习.

"不过,现在想邀请表弟

笔者采访中发现, "孩子的 安全问题、学习辅导问题"正是 家长最困扰的暑期难题。要不就 "把他锁在家里",要不就"让 他爷爷奶奶照看",还有些不差 钱儿的"就给孩子报个辅导 班, 班好啊,方便还不用花钱。

一个月,共分一个初中生班,两个

先试点示范, 再跟进服务

姬家沟居委会"改厕"半年全部完成

农村大众报滨州讯 闫亮亮)8月9日清早,滨城 区市西街道姬家沟居委会集体出资 购置的抽粪车开到居民孔祥花家门 口, 仅几分钟的时间, 就将粪便清 理完毕.

"原来没有进行厕所改造,很 脏,污染也很厉害。改造后,厕所很干净,一点味也没有,卫生也好 "提到旱厕改造的变化,孔祥花 说。被列为全市农村旱厕改造百村 示范村居的姬家沟居委会,初定改 厕任务是一年半时间完成70户,但

仅用了半年时间全居委会120多户 式旱厕 就全部完成了改厕。

旱厕改造为何在姬家沟能快速 地推进? 滨城区市西街道环卫所长 花龙飞给出了答案: "办好民生实 事,村民认可是第一位。 为il·群 众明白旱厕改造的好处,街道包村 干部和居"两委"成员挨家挨户讲 解。同时,居委会结合村庄既有新 村、又有老村的现状,制定了两套 旱厕改造方案: 在新村推广双瓮式 和三格式旱厕;在胡同狭窄、居住 空间小的老村推广简易的粪尿分集

居委会先在新村找了两户进行 改造试点,组织居民来参观。 "居 民们看到改造后的旱厕十分干净, 都愿意改。"该居委会党支部书记 姬洪涛回忆起居民们参观试点的场 景。

虽然旱厕改造完成了, 但粪便 满了怎么办、谁来管,成为许多群 众担心的事。为消除群众的顾虑, 去年底, 姬家沟居委会出资2万元 购置了泵、抽粪车、储存罐等抽粪 设备,实现服务一条龙。

户粪便,每家按3到4人一户算, 均半年清一次就可以。为做到即满 即清,居委会都是提前下通知,定 期、免费抽粪,如果哪家有需要也可以免缺时至民态会。" 谈知早顾 谈起旱厕 可以单独联系居委会。 改造后的一条龙服务, 姬洪涛说,

'现在,将抽取的粪便作为肥料供 给周边的农业生态园, 既实现了废 物利用,又增加了集体收入。

"姬家沟为旱厕改造工作开了 好头, 今年再计划改造7个居委会 619户,把惠民利民的好事办好。"市 西街道办事处副主任宿杨说。

先进典型,崇德向善的新风正气 深入人心。 (高正亭)

农行聊城分行获评 "2011-2015年 度聊城市金融系统普法依法治理 工作先进单位"荣誉称号

近日, 聊城金融系统 五"普法表彰会议暨"七五"普 法文艺汇演在聊城西郊礼堂举 办。会上,农行聊城分行被授予 "2011-2015年度聊城市金融系统 普法依法治理工作先进单位" 誉称号。 (赵文骞)